

商城县举办“美丽乡村行”记者大型采访活动

五星办事处深化社区大党委工作

本报讯(厚军 文强 付菊)近日,浉河区五星办事处积极探索创新社会管理模式,以贯彻“市民化服务,属地化管理”为宗旨,以加强领导保障和基层服务为重点,以“固定的房屋、流动的人口、优质的服务”为切入点,采取“以房管人”的管理服务方式,深化社区大党委工作,取得了较好的效果。

摸底调查摸清人员底数。该办事处以网格为单位,通过对网格内所有房屋进行拉网式摸底清查登记,进一步摸清人口和人口分离人员底数,建立健全各类人员档案,有效解决人口信息日常登记难、服务管理措施落实难。

建账立卡核准人员信息。该办事处以网格化管理为依托,对各网格摸排出来的房屋及居住人员信息分别进行登记建册,单独建立人员台账信息卡,进一步核实人员基本信息。

完善网格党支部组织体系。该办事处根据每个网格内的驻区单位在职党员、无职党员、离退休老党员、流动党员等党员人数和实际居住人口分布状况,进一步扩大网格党支部的组建,将网格党支部建在业主委员会、建在家属院委员会,将网格党小组建在楼栋,实行社区网格党组织全覆盖;在网格党支部、楼栋党小组中择优选配党支部书记、党小组组长,充分发挥网格党支部的统筹引领作用,让社区大党委紧紧依靠网格党支部来充分吸收“营养”。

加强社会化管理服务制度建设。该办事处组建党员志愿服务队伍,积极开展组团式志愿服务;通过开展民政、社保、计生、信访、综治等各项工作的网格化,积极开展在职党员与困难户、空巢老人、留守儿童“1+1”结对帮扶活动,建立完善结对帮扶活动长效机制,使其逐步形成常态化、制度化。

柳林乡组织党员干部参观红色教育基地

本报讯(文淑贞)4月11日,浉河区柳林乡组织党员干部参观大别山根据地群众工作馆和红二十五军纪念馆,接受革命教育的洗礼和红色文化的熏陶。

在红色教育基地,党员干部仿佛置身于战斗的岁月,感受着老一辈无产阶级革命家为了党和人民利益不惜牺牲自己的一切乃至生命的壮举。在解说员声情并茂的讲解中,党员干部被大别山精神深深震撼,每一场激烈的战斗正是有了老一代革命家奋不顾身的冲锋陷阵,才能取得决定性的胜利,渡过一个一个难关;正是有了严密的组织纪律和严谨的工作作风才使我们党在艰难困苦环境中得以生存。

此次参观对全乡党员干部在反对“四风”等问题上起到了很好的警示和教育作用。参观人员纷纷表示,在以后的工作中要深入基层和群众,经常性开展批评和自我批评,以身作则,将我党的优良传统发扬光大,代代传承。



淮滨县滨湖街道办事处前楼社区通过加强学习切实抓好党建工作。图为近日该社区党总支书记刘淮(右一)组织社区党员干部学习讨论、征求意见的情景。王长明 摄

优势,使商城县兼有了南方秀美和北国雄奇的自然风光。

4月12日,由商城县委、县政府组织的“美丽乡村行”记者大型采访活动在该县隆重举行,来自国家、省、市共十八家媒体的记者参加了此次活动。

在汪桥镇鲍楼村,该镇党委书记付联忆告诉记者:“在美丽乡村建设工作中,我们动员广大群众积极参与其中,积极拓宽筹资渠道,多方筹集美丽乡村建设资金,并以此为群众办好事实事,提升群众参与美丽乡村建设工作的自觉性和积极性,激发群众干事热情,形成群众主动参与建设的良好氛围。”在汤泉池管理处七里冲村,除了美不胜收的自然美景吸引了记者的眼球外,更让人眼前为之一亮的是青砖黛瓦、飞檐翘角的民居错落有致,宽敞洁净的村道,设施齐全的休闲广场,功能完善的“农家书屋”……展现了一幅天蓝、水清、树绿、地净的梦里水乡风光画卷。

水墨诗画的伏山乡里罗城村,是一颗镶嵌在深山里的璀璨明珠,开展美丽乡村创建活动以来,藏在深山人未识的里罗城村受到越来越多驴友的关注。2013年年底,里罗城村入选全国首批美丽乡村创建试点村,2014年年初,又荣获“河南省文明村镇”称号。

“里罗城村的可喜变化得益于美丽乡村创建活动,道路硬化、绿化美化、民居改

建、景观塑造、改水改厕、电网改造等十余项美丽乡村建设工程,总投资1200多万元。现在道路硬化了,村庄绿化了,自来水通了,沼气池建好了……”伏山乡负责人告诉记者。里罗城村的嬗变,是近年来商城县咬定“生态立县”不放松的一个缩影。

商城县被命名为全省唯一的“美丽中国·全国创新示范县”,有3个村被列入中国传统村落名录,全县省级生态乡镇达7个,创建了20个特色旅游村。该县以美丽乡村建设为载体,扎实推进农村环境综合整治,实施“三清、五改、五化、两处理”,农村宜居宜业宜游水平明显提高。截至目前,县、乡、村三级已投入建设资金9800万元,社会成功人士捐资950万元,争取项目资金2600万元,群众个人投资5400万元,建垃圾池4650个,垃圾屋720个,设垃圾桶9600个,立面刷白660万平方米,拆除有碍观瞻的破旧圈舍、残垣断壁等16000多处,硬化道路380公里,栽植景观树68000余株。沿河滨、溪谷、山脊、风景道路等自然和人工廊道,构建了线形绿色开敞空间,形成“中原最美绿道”,构建了“山水相映,蓝绿互动,县域一体,宜游宜居”的生态旅游体系。

此次“美丽乡村行”采访活动,记者们共走访了汪桥镇河铺村、鲇鱼山土门村、金刚河口村等十余个美丽乡村,并观看了民间歌舞《诗画商城》表演。



日前,平桥区政协常委余运良和政协委员王乐兵来到甘岸办事处孔庄村马庄组特困户杨群青家,再次捐款一万元,资助杨群青家3个女儿上学。图为他们捐款后查看三姊妹学习获奖证书,并鼓励她们努力完成学业。本报记者 孟磊 通讯员 王灏 摄



固始县徐集乡从去年秋季开始连片推广油菜种植,面积达31000亩。目前,全乡3万多亩油菜长势喜人,丰收在望。图为昨日农业技术员李强(中)在季楼村指导当地村民做好高级杂交油菜灌浆期的田间管理工作。丁昌铭 摄

金牛山办事处抓好宣传思想工作

本报讯(张俊峰)浉河区宣传思想文化工作会议召开后,金牛山办事处按照会议精神和今年工作要点,以务实的态度和创新的精神,全力抓好今年宣传思想工作。

该办事处十分重视宣传思想工作,将其作为党建工作的重点,由党工委书记亲自抓,负总责;纳入党工委重要工作日程,月部署,季检查;同时,配齐宣传思想工作工作人员,落实工作经费,夯实工作基础。

2014年,该办事处宣传思想工作的导向和主旋律是建设大美浉河和弘扬“创新、实干、廉洁、奉献”的金牛精神。办事处围绕这两个方面,把积极宣传贯穿于各项工作进程中,通过宣传思想工作来凝聚力量,借势引导,营造心齐、气顺、风正、劲足的良好社会环境。

该办事处强化宣传思想文化工作的责任意识,积极主动围绕金牛物流集聚区、街道社区大党(工)委制、“大美浉河·美丽乡村”这“三大平台”建设,开展宣传思想工作。同时,关注好网络舆情,大力开展群众喜闻乐见的宣传思想文化活动。

强化措施 化解矛盾 查山乡健全机制保稳定

本报讯(黄明清)为确保全乡社会大局稳定,今年以来,平桥区查山乡强化措施,落实责任,严把关口,加大矛盾纠纷排查调处力度,全力营造和谐稳定的社会氛围。

抓整合,建立矛盾纠纷“大调解”机制。该乡以乡综治办、信访办、司法所为依托,建立了乡人民调解委员会、村级人民调解委员会、村民调解小组等,做到充分整合力量,积极协作,提高了群众满意度。

抓排查,建立矛盾纠纷预防机制。该乡按照“底数清、职责明、促化解”的总体要求,定期召开综治和信访例会,对全乡13个村(居)委会排查上报的矛盾纠纷实行汇总分析,建立矛盾纠纷排查台账,及时了解村情民意;坚持领导干部定期接待与下访相结合、定期排查与不定期排查相结合、重点排查与全面排查相结合的“三结合”排查方式,针对群众关心和反映强烈的热点、难点问题,超前工作,提前介入,准确把握矛盾纠纷和隐患。

抓调处,建立矛盾纠纷化解机制。该乡对排查发现的土地承包、宅基地、婚姻家庭等方面的矛盾纠纷,本着“宜调则调、宜分则分”和“谁主管谁负责”的原则,实行分级、分类、分口办理。按照“归口办理”的原则,由乡综治办、信访办、司法所等职能部门牵头,会同村“两委”进行处理,将矛盾纠纷消除在萌芽状态。

搭建平台 创新形式

长台关乡充分发挥老干部余热

本报讯(方恒 王进展)今年以来,平桥区区长台关乡着力落实好老干部政治、生活待遇,搭建平台,创新形式,发挥老干部余热,调动老干部积极性。

积极搭建平台,充分调动老干部积极性。该乡根据健康状况、履职经历、特

点专长,邀请老干部积极参与到党建指导、政策宣传、干部监督、社会稳定工作中来;发挥专家顾问团作用,为乡党委、乡政府决策提供对策和建议,今年以来,共召开专家顾问团会议3次,提出建设性意见建议10条。

加强干部教育培训,发挥骨干带头作用。该乡通过举办学习培训班、开办专题讲座等集中学习与自学相结合的方式积极为离退休干部“充电”;以老干部活动中心和老年大学为主阵地,举办保健、书画、摄影、电脑、健身等培训。

建立健全工作机制,推动老干部工作上台阶。该乡坚持老干部学习制度,坚持老干部走访慰问、健康体检等制度;积极推进“大宣讲”工作,并分批组织老干部开展宣讲;组织评选老干部作用发挥好先进集体和先进个人,完善老干部表彰机制。

强化领导 健全机制

紫水街道办事处全力落实项目建设

本报讯(新宇 元森)今年以来,光山县紫水街道办事处党工委、办事处通过采取一个项目一个主管领导、一个工作组、一个月工期倒排、半月一督查的运行模式,强化组织领导,加强沟通协调,搞好服务保障,健全奖惩机制,实现了十多个项目个个落实、“双十工程”项项精彩。

在基础设施方面,该办事处抓好紫水湾科技园项目建设,流转土地296亩,建成

冬暖式大棚33个,每个大棚纯收入达8万元;与北京农业大学农学院成功合作,打造了该县第一个大学生科技实验教学基地;争取了全省土地综合整治整村推进示范项目,通过拆旧区取得建新区土地指标246.6亩;已投入资金6000万元,在建冯店新农村社区投资950万元,完成了长4.2公里、宽12米的乡村水泥道路硬化任务,路灯安装和绿化建设已完成;投入2000万元的新阳光

社区全面启动,一期工程即将完成。同时,紫光湖湿地公园安置区132.47亩的征地、清表工作已完成;高标准完成了40米区园路修建工作和湖区治理及景观带控制性和修建性规划。来龙西路贯通工程、东四环路建设、县将军希望小学和紫水学校、妇女儿童医院等项目进度在保质保量的前提下稳步推进。在民生事业方面,该办事处对660套廉租

房进行了配套完善,完成了496套公租房建设工程,残疾人康复中心、东城商业生活广场、职工之家项目全面完成征地、清表、交地工作,顺利交项目单位使用。经授权,该办事处与投资方签订了《投资合作框架协议》,润城家居生活广场(国际装饰城)正在进行征地、拆迁前的准备工作。饶店城中村改造工程已完成了规划区域内85户居民的房屋征收搬迁及72亩土地的征收,工程正紧张施工中。

乡镇视窗

谭家河乡大力实施道路硬化工程

本报讯(彭延斌)近年来,浉河区谭家河乡把茶乡道路硬化规划与美丽乡村规划、茶产业规划、旅游发展规划、文化特色产业有机衔接,着力编制以“一纵”(S224信应路)为中轴,“四横”(柳潭路、环湖路、谭新路、平大路)为主体的道路交通网。截至目前,该乡硬化道路150公里以上,其中,硬化乡村道路115公里,硬化里程位居全区前列。

平桥办事处稳步推进平安建设

本报讯(甘海涛)为确保辖区居民生活平安稳定,平桥办事处稳步开展平安建设工作。该办事处要求辖区警务室、居委会、综治办实行联动,做好辖区精神病人的登记,防止走失或独处时遇到危险或对他造成伤害;做好辖区流浪人员的登记、收容工作。每周对辖区各路段进行排查,对能知晓家庭住址及有家人联系方式的人员帮助其返乡,对神志不清的流浪人员及时送到上级收容部门进行收容;做好对辖区其他特殊人群的管控,做到定期入户调查其生活情况,帮助他们解决生活中遇到的困难,使他们生活步入正轨。

肖店乡做好民兵整组工作

本报讯(卢厚军 张昕)近日,平桥区肖店乡召开民兵整组大会,会议宣读了2014年肖店乡民兵整组领导小组名单,对2014年民兵整组工作进行了安排。会议要求重点突出民兵应急分队和骨干民兵编组,进一步巩固和完善基层武装部,加强民兵营连部的软硬件设施建设,打牢各项军事工作的组织基础,服务地方经济发展。

孙铁铺镇整修渠塘抗春旱

本报讯(李文翰)立春以来,光山县孙铁铺镇围绕“稳粮增收保基础”工作目标,积极开展春季抗旱工作。该镇把春季抗旱工作作为当前农业生产首要任务来抓,及时召开专题会议,细化责任,早部署;向县农业、水利、财政等部门积极争取春季抗旱资金30万元,组织金寨、蒋楼、马岗等村群众提取沟、堰坝之水蓄水灌塘;整修、新挖万亩大塘14口,渠道600余米;聘请县农业局技术人员到该镇举办水稻旱育稀植技术、水稻育秧节水技术、旱稻种植技术,不等不靠,为全镇农业生产丰收打好基础。